

英雄不用再“流血又流泪”

国家出台政策全方位保护见义勇为人员的基本合法权益

据新华社北京7月26日电 中国政府网26日刊登国务院办公厅日前转发的民政部等部门《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》。《意见》对见义勇为人员的基本生活、医疗、入学、就业、住房等方面作了具体规定,尤其是明确了见义勇为为死亡人员抚恤补助政策,充分体现了政府和社会对见义勇为人员的鼓励和关爱。

全方位保护见义勇为者合法权益

据民政部副部长孙绍骋介绍,民政部会同国务院有关部门,认真梳理现有保护政策,深入研究见义勇为人员及其家庭存在的实际困难,提出了比较完善的保护措施。

在医疗方面,医疗机构要建立绿色通道,坚持“先救治,后收费”的原则,优先救治。因负伤造成长期医疗费用个人负担较重的人员,可通过适当医疗费用减免、城乡医疗救助等方式帮助其解决实际困难。

国防部否认

航母平台8月服役说法

据新华社北京7月26日电 国防部新闻发言人杨宇军26日在国防部例行记者会上,就三沙警备区设立等问题回答了记者提问。

杨宇军说,所谓中国在研发武装直升机过程中窃取美国技术的说法,与事实严重不符。中国的武装直升机及其配装的发动机均为自行研制生产,具有完全自主知识产权。

杨宇军表示,目前,三沙警备区的主要领导已经任命,司令员是蔡喜宏大校,政治委员是廖朝毅大校。三沙警备区是一个新组建的军事机构,隶属海南省军区,主要负责三沙市辖区国防动员和民兵、预备役工作,协调军地关系,担负城市警备任务,支援地方抢险救灾,指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等。

杨宇军说,一年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。目前,没有得到有关航母平台将于8月1日前后交付部队使用的消息。

在就业方面,对就业困难的见义勇为人员,只要有就业能力和就业愿望,优先纳入就业援助,予以重点支持。

在入学教育方面,见义勇为为死亡或致残人员子女入公办幼儿园,在同等条件下优先接收。义务教育阶段,要将见义勇为为死亡或致残人员适龄子女按照就近入学的原则安排在公办学校就读。对见义勇为人员以及因见义勇为为死亡或致残人员子女中考、高考给予一定优待。

在住房方面,对符合廉租住房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的城市见义勇为人员家庭,优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴。对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭要给予优先安排。

明确伤亡者抚恤及补助标准

见义勇为为死亡人员是权益保护的主体,这些人员家庭的实际困难较为突出。孙绍骋说,统一

明确见义勇为为死亡人员抚恤及补助标准是《意见》的重大突破和创新。

《意见》明确,对见义勇为为死亡人员,凡符合烈士评定条件的,依法评定为烈士,其家属按照《烈士褒扬条例》享受相关待遇。不符合烈士评定条件,属于因公牺牲情形的,按照《军人抚恤优待条例》有关规定予以抚恤;属于视同工伤情形的,享受一次性工亡补助金以及相当于本人40个月工资的遗属特别补助金。

不属于上述情形的,按照上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加40个月的中国人民解放军排职少尉军官工资标准发放一次性补助金,有工作单位的由所在单位落实待遇;无工作单位的由民政部门会同见义勇为基金会负责发放,所需资金通过见义勇为专项基金统筹解决;尚未建立见义勇为专项基金的,由当地财政部门安排,民政部门发放。

对见义勇为为致残人员,凡符合享受工伤保险待遇条件的,依据《工伤保险条例》落实相应待

遇;不符合享受工伤保险待遇条件的,按照《伤残抚恤管理办法》及相关规定,由民政部门评定伤残等级并落实相应待遇。

异地见义勇为合法权益受保护

对于见义勇为人员在非户籍地发生的见义勇为行为,事发地政府要积极与见义勇为人员的户籍所在地政府进行沟通协商,共同做好见义勇为人员权益保护工作。也就是说,对于见义勇为人员待遇落实,事发地有义务告知户籍所在地政府,避免待遇落实出现空白。

为确保见义勇为为伤亡人员抚恤补助政策落到实处,《意见》规定,各地相关部门要建立健全工作机制,积极配合做好见义勇为为伤亡人员抚恤补助待遇的申报、认定和落实工作,加大精神奖励力度。对已落实伤亡抚恤补助政策的,原则上不再另行发放一次性物质奖励;对仍有特殊生活困难的,要采取积极措施给予帮扶。



▲7月26日,天津南开区的市政职工和消防南开支队队员将沙袋堆在青年路津河河堤上拦蓄来水。

□新华社发

北方多地暴雨成灾

北京因暴雨死亡人数上升至77人

综合新华社7月26日电 连日来,北方多地遭暴雨袭击,造成严重洪涝灾害。

北京市防汛抗旱指挥部26日晚通报“7·21”特大自然灾害遇难人员情况称,截至目前,北京区域内共发现77具遇难者遗体,其中66名遇难者身份已经确认,11名遇难者身份仍在确认中。

26日,河北省保定市防汛抗旱指挥部召开新闻发布会向外界确认,“7·21”特大洪涝灾害目前死亡26人,失踪20人,农作物受灾总面积57万亩。

从25日白天到26日上午,天津地区普降大到暴雨,局部大暴雨,截至26日11时监测到的最大雨量超过300毫米。大雨给道路交通造成影响,一些路段因为积水交通已经中断。截至11时,天津消防已接到190起“雨警”。

“菜贱伤农”的悲剧再次上演

包头菜农把大批好菜扔进垃圾堆



据新华社呼和浩特7月26日电 眼下正是北方地区蔬菜大批上市之时,但在内蒙古包头的蔬菜种植区,却出现蔬菜滞销,大批好菜被扔进垃圾堆的现象,“菜贱伤农”的悲剧再次上演。

农民损失“惨重”

记者日前在包头市稀土高新技术产业开发区分水泉镇画匠营村看到,农田里没有夏季应有的繁忙景象,大量烂菜堆在田间地头,苍蝇、蚊子乱飞,腐烂的臭味混合泥土的气息弥漫在田间。在村边往常堆放生活垃圾的空地上,大量被丢弃的蔬菜堆成一座座小山包,很多蔬菜新鲜完好。

今年49岁的村民张贵全望着自家地里长势喜人的各种蔬菜一脸愁容。他家今年种了14亩蔬菜,往年端午节前后就会有大批商贩前来收购蔬菜,而今年,直到现在也无人问津。

据了解,往年同期菜花价格最高为2.4元/公斤,价格最低也在1.4元/公斤左右,而现在当地菜花价格只有0.4元/公斤。尽管如此,画匠营村农民也很难找到商贩来收购。张贵全说:“我装一

纸箱菜花才卖8块钱,还要贴上两块钱的纸箱成本费,这样折算下来,收入少得可怜。”

菜贱何时不再伤农

西哈林格路村村委会主任郝平告诉记者,卖菜难已经成了周边村子的普遍现象。现在,农民种地没有形成规模,看到哪种蔬菜价格高了,就一窝蜂地盲目跟从。

“蔬菜发生滞销难销问题,最直接的问题就出在市场对接不到位,如何完成蔬菜生产与市场需求的对接是一个关键过程,但是这恰恰是农民所不擅长的。”包头市农牧业局种植业科科长余登廷说。

余登廷等人认为,要想破解蔬菜卖难,首先要多部门联动,实现市场监测和种植指导的联动;其次建立合作社增强菜农抵御市场风险能

力;另外尝试推行“蔬菜保险”,通过政策性农业保险,对农民进行合理有效的保护,减少自然灾害对农业生产的影响,稳定农民的收入。除此之外,储存、流通、加工等环节也应该进一步完善,提高组织化程度,以更好地抵御市场风险。

此外,沙尔沁的蔬菜走低的大行情下,东河区沙尔沁镇的蔬菜也出现了价位过低的现象,但是沙尔沁的销售模式还是值得其他村镇借鉴。“东河区沙尔沁镇农业办主任张春福说,沙尔沁每年产菜30万吨左右,过去的几年里,沙尔沁的蔬菜销售已经形成了包括呼和浩特、二连浩特、鄂尔多斯等城市在内的销售网络。

此外,沙尔沁的蔬菜专业合作社和农业大户都在包头市区有蔬菜直销店,仅东河区就有10多家,而且在政府的支持下建立了蔬菜基地和储存冷库。加上本地菜品品质较好,所以每年基本上不存在蔬菜滞销的问题。

责任编辑 刘君

电话: (0531) 85193407 Email: liujun@dzwww.com

连载

将心比心看医生——

心术

□ 六 六

56 霍思邈说:“我想到,想到你的方便;我想到,想到你跟我说,老板,早上好;我想到,你在过去十年里,每次见到我,都是微笑;我想到你和我一起,并肩作战。我想,我想,我这一辈子,除了你,再也不会爱上别人了。不会,不会有哪一个人像你这样,像你这样离开我的时候,我会觉得我完蛋了。小美,小美,我求你,我求求你,原谅我。我爱你,我爱你,我真的爱你!只是,请你原谅,我不知道!我爱你,我真的爱你!我真的,真的!”

美小护听完以后,表情极其复杂地说了句:“你不会,不会是怕我死吧?你安慰我?”

霍思邈轻轻地扇了美小护一巴掌,笑着说:“我不跟你开玩笑!”

“你不是哄我去把小孩做掉吧?”美小护还是不敢相信。

霍思邈又轻轻地扇了她一巴掌,威胁:“你敢!这是我的!”

美小护皱眉:“那你不会是为了这个小孩,骗我生下来吧?”

霍思邈看着美小护,既啼笑皆非又感到很抱歉。他只是温柔地搂着美小护,就像她是一件精美的瓷器,深怕不小心会碰碎一样。

霍思邈贴着美小护的耳朵,许下自己的承诺:“小美,我真的,真的爱你。我以我的孩子向你起誓!我爱你。”

美小护这才放下心来,她轻轻地吁了一口长长的气,然后开始嘀咕:“天哪!上帝啊!电影里放的,竟然是真的!我不会是在做梦吧?上帝啊,你要不,要不,你掐我一下?”

霍思邈非常温柔地笑了,说:“不会,肯定是真的,因为,我的膝盖好痛!”美小护立刻回神,一把把霍思邈给揪起来,动作干脆利落,护士本性毕现。

“快起来,我看看!开灯!”

霍思邈两腿一颤:“麻了,走不了。”

美小护马上利索地将霍思邈扔进床上,自己站起来要去开灯,却被霍思邈一把抓住,揪进了怀里。

窗外,雪花飘飘。

霍思邈将头埋进美小护的胸口,甜蜜地对美小护说:“黄天在上,厚土在下,我,霍思邈,在这里起誓,我愿意,我的一生,埋在荷包蛋里,长眠不醒。美小护同学,请你,做我孩子的妈吧!”

美小护一脸的幸福,抚摸着霍思邈的头发,万般柔情。

掌里发现了一个捏扁的纸团,上面写着:“我死后,请给谷超华律师打电话。我的遗嘱在他那儿。133****7654。”

在院方和家属全部到场的情况下,谷超华清了清嗓子,准备宣读遗嘱。

他一手拎着摩托车头盔,另一只手从口袋里掏出一张纸说:我,刘三妹,名下有江州市卢湾区永年路108弄9号产权房,建筑面积78个平米左右,市价约为240万左右,全部捐献给国家,以感谢国家在我晚年时候对我的照顾,因我的子女未对我尽任何赡养义务,因此他们不能继承这套房屋的任何权利。遗嘱订立人,刘三妹。时间,2011年2月3日。证人,谷超华。”

陈力听完后,当场就脱下鞋子朝谷超华扔了过去,谷超华早有准备地戴上摩托车头盔,一掀面罩,得意地说:“我的身手,比小布什可灵活多了。我这一生,不打算准备之仗。”

陈力被医院的安保人员制住,这时,霍思邈的电话响了,他打开免提,里面传出美小护的声音:“都几点了!你还不回来!我又饿了!刘三妹那事,处理得怎么样了?”谷超华在一旁抱着头笑。

霍思邈巨乖地回答美小护:“这就回!”

“我饿得,心头长草了都。”

“遵命!我马上就回来。”霍思邈二话不说,就准备走人。

一代商圣的天才与宿命——

红顶商人胡雪岩

□ 高 阳

39 这是他不明内情,海运运费不归浙江直接付给船商,但也不必跟他说破。

王有龄依然要还那五百两的欠款,张胖子便再三不肯,推来推去,他只好说了一半实话。

“老实禀告王大老爷,这笔款子放出,可以说是万无一失,所以笔据不改变,无关紧要,也不知放到哪里去了。改天寻着了再来领。至于利息,根本不在话下,钱庄盘利钱,也要看看人,王大老爷以后照顾小号的地方多了,这点利息再要算,教敢东家晓得了,一定会怪我。”

话说得够漂亮,王有龄因为体谅胡雪岩的心意,决定做得比他更漂亮,便叫高升把包袱解开,取了五百五十两银子,堆在桌上,然后从容说道:“承情已多,岂好不算利息?当时我也听那位姓胡的朋友说过,利息多则一分二,少则七厘,看银根松紧而定,现在我们通扯一分,十个月工夫,我送你金五十两,这里一共五百五十两,你请收了,随便写个本利还清的笔据给我,原来我所出的那张借据,着落了便烦你销毁了它。宝号做生意真是能为客户打算,佩服之至。我局里公款甚多,那位姓胡的朋友来了,请你他来谈一谈,我跟宝号做个长期往来。”

张胖子喜出望外,当时写了还清的笔据,交与高升收执,一面决不肯收利息,但王有龄非要给不可,也就只好不

断道谢着收了下来。

等他恭送下轿,王有龄觉得这件事做得十分痛快有趣,暗中匿笑,这张胖子想做海运局的生意,一定马上派人去找胡雪岩。谁知胡雪岩已经打定主意,不会回他店里,现在让他吃个空心汤圆,白欢喜一场,也算是对他叫胡雪岩卷铺盖的小惩罚。

回到局里,会着胡雪岩说了经过。胡雪岩怕信和派人到家去找,戳穿真相,那时却之不可,不免麻烦,所以匆匆赶回家去,预先安排。王有龄也换了公服,上院去谒见黄抚台,还怕他不见,特为告诉刘二,说是为漕米交兑一案,有了极好的办法,要见抚台面禀一切。

黄宗汉一听“有了极好的办法”,立刻接见,而且脸色也大不相同了。

等把胡雪岩想出来的移花接木之计一说,黄宗汉大为兴奋,不过不能当时就作决定,因为兹事体大。

于是黄宗汉派“戈什哈”把藩司和督粮道都请了来,在抚署西花厅秘密商议。为了早日交代公事,大家都赞成王有龄所提出来的办法,但也不是没有顾虑。

“漕米悉数运到上海,早已出奏有案。如今忽然在上海买来垫补,倘或叫那位‘都老爷’知道了,开上一个玩笑,漕米迟疑了一下说,“那倒真不是开玩笑的事!”

“藩台的话说得很是。”督粮道接口附和,然后瞥了王有龄一眼,自诩似的说,

重大节假日

公路免费方案正报批

据新华社北京7月26日电 26日,交通运输部新闻发言人何建中就小汽车限购令是否推广至其他城市、重大节假日公路免费通行能否尽早实施等热点问题接受了记者采访。

何建中说,重大节假日期间收费公路免费通行的方案,目前有一些新的进展。据了解,有关部委已经协调一致,方案正按程序报批,批准后将尽快出台实施。

何建中说,对一些城市实行车限行、购车摇号、牌照拍卖,包括征收道路拥堵收费等措施,本质上属于交通需求管理的范畴。我们在采取限行、摇号这些措施的时候,应该更致力于发展公共交通。只有当一个城市的公交出行分担率达到一定程度的时候,采取这些措施才会更加有效。

薄谷开来、张晓军

故意杀人案提起公诉

新华社北京7月26日电 薄谷开来、张晓军涉嫌故意杀人一案,近日已由安徽省合肥市人民检察院依法向合肥市中级人民法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人和被告人近亲属享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。经审查查明,被告人薄谷开来及其子薄某某与美国公民尼尔·伍德因经济利益发生矛盾,薄谷开来认为尼尔·伍德威胁到薄某某的人身安全,遂与被告人张晓军共同投毒杀害了尼尔·伍德。二被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以故意杀人罪追究刑事责任。现合肥市中级人民法院已依法受理该案,将择日开庭审理。

吴淑珍又添定讞刑罰

台“最高法院”再申陈水扁家族弊案

新华社台北7月26日电 台湾当局前领导人陈水扁及其家人涉入多起贪腐弊案,除部分完成终审并交付执行外,台湾“最高法院”26日对“扁家四大弊案”中的三案作出宣判,撤销台高等法院在更一审中所作的有关无罪判决,发回更审。

据台湾“最高法院”发布的新闻稿,宣判内容包括:对于陈水扁夫妇涉入的“公务机要费案”,台高等法院更一审中判处无罪,现予撤销,发回更审;对于吴淑珍因涉入“南港展览馆案”被依图利罪判处9年有期徒刑,予以终审定讞;对于陈水扁夫妇在“龙潭购地案”中的洗钱罪行,维持更一审判处的2年有期徒刑定讞。

据了解,陈水扁家族涉入“龙潭购地案”“买官案”“公务机要费案”“南港案”“洗钱案”“金融弊案”“伪证案”“救援伪证案”“泄密案”“侵占机密文件案”等一系列贪腐弊案。2010年11月,台“最高法院”已就“龙潭购地弊案”和“买官案”作出终审判决,陈水扁和吴淑珍依受贿罪被分别判处11年和8年的有期徒刑。

贵州普安县一煤矿

发生冒顶事故

53人获救还有5人被困

据新华社贵阳7月26日电 贵州省黔西南布依族苗族自治州普安县26日发生一起煤矿冒顶事故,已有53人获救,仍有5人被困井下。目前现场救援工作仍在紧张进行。

7月25日18时26分,安利来煤矿11806运输巷发生顶板冒落,造成掘进工作面5人被困。事故发生后,煤矿迅速组织人员进行救援。7月26日14时15分,救援人员在掘进过程中巷道再次发生冒顶,将救援人员困住,初步核实第二次被困人员53人。至此,被困人员达到58人。20时34分左右,53人被陆续救出。

责任编辑 刘君

电话: (0531) 85193407 Email: liujun@dzwww.com